

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

В бюро райкома КПСС

На очередном заседании на рыбогодьях. Низка эффективность работы народ смоторен вопрос «О работе новых университетов. Большинство районной организации об щества «Знание» по поводу заседаний слабо руководят решению эффективности лекций ботой первичных обществ. Пионерской пропаганды в све

Бюро отметило недостатки в решении иностранных (1983 г.) Пленума ЦК правления районной организации КПСС и в связи с подготовкой к XXVII съезду КПСС». по повышению уровня лекций

Бюро райкома КПСС отмечено, что президиум решения иностранных (1983 г.) Пленума ЦК КПСС проводит определеную работу по совершенствованию лекционной пропаганды, повышению ее роли путем всенародного улучшения в идеологическом обес печении выполнения народных задач, воспитания трудящихся. Проведена аттестация лекторов. Из 467 лекторов—202 члена КПСС, 99—члены ВЛКСМ, 315 имеют высшее образование. Улучшилась подготовка лекторов районного звена. За семь месяцев текущего года ими прочитано 332 лекции, что составляет 30 процентов от общего числа, и выше на 10 процентов по сравнению с предыдущим годом. При этом кадров, повышенные меры по перестройке их образовательный уровень. Нужно обеспечить работу всех методических центров на местах. Осуществляется паспортизация лекционных аудиторий в трудовых коллективах, составляются годовые планы-графики чтения лекций при каждой аудитории. Улучшается структура районной организации.

Вместе с тем, в работе районного общества «Знание» по совершенствованию лекционной пропаганды, ее перестройке имеется ряд существенных недостатков. Требует серьезных изменений организация учебы лекторских кадров, обеспечение их информацией о местных проблемах экономики, социальной жизни. Несмотря на то, что первичные партийные организации общества «Знание», вооружены необычайно рекомендациями, пропаганды в низовых коллегиях, разъяснительная работа затянулась в первичном звене в трудовых коллективах. Первичные партийные организации обязаны помочь в организации работы и повышении активности лекторов первичного звена в трудовых коллективах. Первоначально учащихся организаций общества «Знание», обеспечить высокий уровень лекционной пропаганды, им дается отчетность первичных организаций перед предпринимателем.

Важнейшей составной частью решения этой большой задачи является по вышение уровня содержания и благоустройства жилищного фонда, прилегающих к предприятиям территорий и улиц. Значительная роль в этом принадлежит социалистическому соревнованию, которому следует придать более наступательный, результативный характер.

В настоящее время сложились благоприятные условия для качественного наведения санитарного порядка, широкого проведения работ по благоустройству, эстетического оформления прилегающих территорий и фасадов.

Руками каждого таркосалинца должны быть посажено дерево, озеленен участок территории, оформленна клумба.

Несмотря на проводившуюся ранее работу, еще многие улицы и дворовые территории находятся в антисанитарном состоянии, ряд жилых домов имеет неприглядный вид, отсутствуют тротуары, сломаны штакетники.

Исполком Таркосалинского поселкового Совета обращается ко всем жителям, работникам строительных организаций, службам быта и коммунального хозяйства, к общественности, школьникам с призывом принять санатории района.



Плотницкая бригада Н. Н. Безмитина из Таркосалинского строительного управления по праву считается одной из самых лучших среди родственных подразделений треста УренгойгипроЛСТР. Передовой коллектив из года в год добивается стабильно высоких производственных показателей, а в нынешнем, завершающем году одиннадцатой пятилетки, выступил инициатором предсъездовского социалистического соревнования.

Каждый из членов бригады—настоящий мастер своего дела, владеющий многими смежными специальностями. В числе лучших строителей—плотник А. Д. Онищенко, которого вы видите на снимке. Товарищи избрали Алексея Дмитриевича своим профгруппом. Алексея Дмитриевича отличают такие качества, как принципиальность, честность, ответственность за порученное дело.

Недавно А. Д. Онищенко принят кандидатом в члены КПСС.

Фото В. КУТАФИНА.

ДИСЦИПЛИНЕ—ГАРАНТИЮ

На предприятиях Свердловской области широкое распространение получило движение «Трудовой дисциплине—гарантию коллектива», возникшее по инициативе рабочих и передовых бригад. ВЦСПС и Госкомтруд СССР, изучив практику этого движения, поддержали его и рекомендовали к распространению на других предприятиях страны.

Ряд передовых бригад Гластвоменгегологии поддержали эту инициативу. Первым включилась в движение «Трудовой дисциплине—гарантию коллектива» строительно-монтажная бригада Н. Н. Безмитина из Таркосалинского строительного управления, где все обязались не допускать нарушений трудовой дисциплины в течение года.

Президиум теркома профсоюза постановил принять действенные меры по распространению среди тюменских разведчиков недр пе редового почины.

Разработаны условия морального и материального поощрения участников движения «Трудовой дисциплине—гарантию коллектива».

УДАРНАЯ РАБОТА

486 тысяч рублей освоено строителями СМП-565 на пусковом комплексе в августе, что составляет 285,7 процента от плана.

Значительный вклад в это внес коллектив старшего прораба Б. Л. Федотова. Две бригады монтеров при этом участка В. В. Мелевского и А. В. Емельянова укладывали путь для гаража дрезин и отсыпывали стационарные пути.

Участок В. И. Бабенко строит объекты промышленной зоны. Одним из сооружений, требующих знания дела и внимания, является канализационно-насосная станция. Сейчас на ней бригада М. Н. Сехина монтирует надземную часть из керамзитобетонных блоков.

Главные объекты для участка В. Н. Вихренко—жилые дома. Сейчас на 12- и 18-квартирных домах трудятся отделочники Н. Н. Шершневой и плотники В. Д. Стрижака.

Н. ШАЛАХИНА.
старший инженер ОТИЗ СМП-565.

Обращение

Уважаемые таркосалинцы!

Исполком поселкового Совета народных депутатов обращается к вам, жителям района:

В нашем поселке ведется настоящая и целенаправленная работа по созданию нормальных условий для проживания трудящихся на Тюменском Севере. Быстрыми темпами растет население, ведется интенсивное строительство. Хотелось бы, чтобы районный центр при более активном участии жителей целинно-загородного приобретал облик современного северного поселка города.

Хозяйственным руководителям, работникам жилищно-коммунальной службы необходимо шире развернуть сооружение за образцовое содержание предприятий, закрепленных территорий, улиц, домов, усилить работу по принятию жилых домов на общественную сохранность, развернуть движение «За дом образцового содержания и высокой культуры быта».

К трудовым коллективам и жителям п. Тарко-Сале

мое деятельное участие в проведении благоустройственных работ по санитарной очистке, обеспечив безусловное выполнение всех намеченных планов капитального и текущего ремонта жилого фонда, планов благоустройства территории, проявить высокую гражданскую сознательность и глубокую заинтересованность в устранении имеющихся недостатков.

Хозяйственным руководителям, работникам жилищно-коммунальной службы необходимо шире развернуть сооружение за образцовое содержание предприятий, закрепленных территорий, улиц, домов, усилить работу по принятию жилых домов на общественную сохранность, развернуть движение «За дом образцового содержания и высокой культуры быта».

Очень важно больше внимание уделять повышению эффективности использования средств, выделенных на ремонт и благоустройство жилищного фонда, качеству ремонтных и эксплуатационных работ, максимально использовать наступивший период для своевременной и качественной подготовки к зиме.

Исполком поселкового Совета обращается к жителям домов навести надлежащий порядок, произвести мелкий ремонт у входов в подъезды и в самих подъездах, лестничных площадках соответственно «Правилам содержания жилого фонда и элементов его благоустройства». Проводимые мероприятия будут основой дальнейшей воспитательной работы с населением по месту жительства, борьбы за высокую культуру быта, человеческих отношений, об разцовый общественный порядок в микрорайонах.

Таркосалинцы!

Сделаем родной поселок чистым, красивым, уютным!

К началу учебного года в системе марксистско-ленинской учебы

Все возможности и резервы—на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ЗАНЯТИЙ

1. Апрельский (1985 г.) по народному хозяйству, коллектива по ускорению Пленум ЦК КПСС о под отрасли, республике, краю, научно-технического проготовке и проведении области, городу, району, ресса. Значение инициативы XXVII съезда партии. Пред Анализ слушателями осущест вления планов предстоящий съезд — этапная ществления планов пред по принятию более напря веха в развитии страны. приятием, объединением, Политическое, экономиче цехом, участком. Как ис ское и социальное значение пользуются резервы увели выдвинутой партией про чения производства, улуч шения качества продукции, но-экономического развития экономики сырья, материала общества. Подъем активно лов. Как решается задача сти и ответственности ком — проработать в текущем году не менее двух дней на мунистов, усиление бое способности партийных организаций, укрепление их связей с массами—важнейшая задача в период под гоховки к съезду.

2. Выполнение плана 1985 г. и пятилетки в целом— важнейшая составная часть всей предсъездовской работы. Необходимость решения плановых задач текущего года без корректировок в сторону уменьшения. Выполнение плановых показателей

3. Концентрация усилий трудающихся на решении вопросов интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса. Задачи трудового актуальной задача.

Литература

Ленин В. И. Как органи зовать соревнование? — Полн. собр. соч., т. 35, с. 195—205.

Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. — Полн. собр. соч., т. 36, с. 165—208.

Материалы Пленума Цен трального Комитета КПСС 23 апреля 1985 года. М., Политиздат, 1985.

О работе, проводимой Ленинградским обкомом КПСС по усилению интенсификации экономики в двенадцатой пятилетке на основе ускорения научно-технического прогресса. Разработка перспективной программы технической реконструкции производства на каждом предприятии. Усиление партийного влияния на весь ход научно-технического прогресса. Постановление Центрально го Комитета КПСС.— Партийная жизнь, 1984, № 16, с. 5—6.

О работе Харьковского горкома Компартии Украины по мобилизации трудовых коллективов на выпол

нение плана 1985 года и социалистических обяза тельств проработать не менее двух дней на ско номленных материальных ресурсах. Постановление Центрального Комитета КПСС. — Правда, 1985, 5 июля.

Горбачев М. С. Коренной вопрос экономической политики партии. Доклад на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса 11 июня 1985 года. М., По литеиздат, 1985.

Горбачев М. С. Настойчи во двигаться вперед. Выступление на собрании актива Ленинградской партийной организации 17 мая 1985 года. М., Политиздат, 1985.

Горбачев М. С. Инициатива, организованность, эф фективность. Речь на встре че в ЦК КПСС с руководи телями промышленных объединений и предпria

тий, колхозов и совхозов, производственных бригад, специалистами и учеными.

—Правда, 1985, 12 апреля.

Горбачев М. С. Активно действовать, не терять вре мени. Выступление на встрече с коллективом Дне пропетровского металлургического завода и речь на со брании актива республикан ской партийной организа ции Украины 26, 27 июня 1985 года. М., Политиздат, 1985.

Горбачев М. С. Успешно му завершению года—мак симум усилий. Встречи и беседы в Минске 11 июля 1985 года.—Правда, 1985, 12 июля.

Горбачев М. С. Разви тие Западно-Сибирского комплекса — общенародное дело. Правда, 1985, 7 сентября.

Горбачев М. С. Агропро мышленному производству —интенсивное развитие. Правда, 1985, 11 сентября.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Отчеты и выборы в партийных организациях в этом году имеют свою отличительную черту. Они проходят в завершающий год одиннадцатой пятилетки, в год интенсивной подготовки к XXVII съезду партии. Серьезным стимулом для смотра резервов производительности, экономии и бережливости, организации труда стало 50-летие стахановского движения. На этих вопросах заострили внимание коммунисты аппарата управления Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции на отчетно-выборном собрании. Это вполне понятно. Эффективная работа коммунистов АУП является одним из решающих факторов успешной работы каждого производственного звена экспедиции.

Отрадно отметить, что в завершающем году одиннадцатой пятилетки экспедиция выполняет планы по всем технико-экономическим показателям. План восьми месяцев по проходке выполнен на 111 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года проходка увеличилась на 11 тысяч метров. За этими цифрами большая и кропотливая работа администрации, общественных организаций, всех трудовых коллективов экспедиции.

Так, буровая бригада мастера М. Снимцкова еще в конце мая завершила выполнение пятилетнего плана. Сегодня этот коллектив идет в авангарде социалистического соревнования по достойной встрече прирост запасов. И здесь

есть над чем подумать. К примеру, прирост запасов составил 150 процентов к плану, а производительное время в испытании—48 процентов.

Нельзя на сегодняшний день все непроизводительное время отнести за счет низкой организации производства. Проблема возникает другого плана—низкая организация труда самими производителями работ. Испытатели еще не почувствовали требования времени. Живут нормами вчерашнего дня. Изменение этих норм для них является письмом барьера.

Для ясности можно привести такой пример.

В настящее время авиация испытателям предоставляет в гораздо большем размере чем в предыдущие годы. Обеспечить ее полное ис

пользование испытатели могут не всегда по той причине, что привыкли к переездам с одной бурвой на другую, которые ранее продолжались месяца

ми. Однако, если повысить производительное время в испытании хотя бы на 10—15 процентов, как отметил начальник геологического отдела Ю. Шишканов, что

непосредственных служебных обязанностей, так и в мунинисты, ответственные за плане идеологического обе работы школы конспечения данного вопроса. Кретной экономики. В то же время радужные перспективы на успешное нача

ровано 31 мероприятие. Отработки школы в предстоящем году не просмат

рируются.

М. С. Горбачев в своем выступлении на совещании партийно-хозяйственного ак

кладывается из месяца в г. Тюмень говорил

месяц и в настояще вре

мя находится под угрозой

срывы.

Не в полной мере ведется разъяснительная работа

среди испытателей о пре

муществах бригадного под

ряда, в следствие чего то

лько два коллектива испы

тателей внедряют эту про

грессивную форму органи

зации труда.

Серьезным звеном в пла не идеологического обеспе

чения производственных и

экономических рубежей яв

ляется школа конкретной

экономики. В прошлом уче

бном году, как отмечалось в докладе, она практически

не работала, хотя приказом начальника экспедиции

школа была создана свое

временно. Ниже уровня тре

бований дня было организо

вано политическое информи

рование трудающихся. Одна

ко в докладе не прозвучала

точно, какие меры партийное

бюро принимало для того,

чтобы этот важный участ

ок работы поставил на

должный уровень. На кри

тику, прозвучавшую в от

четном докладе, не ответи

ли и коммунисты, на кото

рых была возложена ответ

ственность за данную ра

ЭФФЕКТ АВТОМАТИЗИРОВАННОЙ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ



Армянская ССР. Автоматизированная система управления внедрена на Ереванском тракторном предприятии № 2. В ее «компетенцию» входит учет технического состояния машин, контроль за их движением, выходом на линию и возвращением. Вычислительный центр в считанные минуты обрабатывает путевые листы водителей, рассчитывает заработную плату, ведет учет расходования горюче-смазочных материалов и запасных частей.

Результаты внедрения АСУ не замедлили сказаться. На предприятии достигнут самый высокий в республике коэффициент использования пробега машин. Значительно увеличились показатели экономии.

На снимке: с помощью телемеханики старший инженер А. Григорян контролирует своевременность и качество проведения технического обслуживания автомобилей.

(Фотохроника ТАСС)

Н. ТРАВКИНА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Постановление ЦК КПСС и Указ Президиума Верховного Совета СССР, направленные на преодоление пьянства и алкоголизма заставили нас активизировать борьбу с этим социальным злом. С чего началась эта работа в наших организациях?

Первое, что было сделано — проведено обсуждение этих документов во всех трудовых коллективах. Меры, принятые партией и правительством, были еди-

нодушно поддержаны работниками объединения. Заметно активизировали свою работу комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в трудовых коллективах. Они направили свои усилия на профилактику пьянства и алкоголизма, а также на работу с теми, кто злоупотребляет алкоголем напитками. Количество дел, рассмотренных комиссиями и другими общественными формированиями, резко возросло.

Ни один случай пьянства, как на производстве, так и в быту теперь не остается без внимания.

Перенос очередности на получение жилья, лишение премий, льготной путевки в дом отдыха или санаторий, перенос отпуска на зимний период — все эти меры активно применяются к нарушителям по предложениям комиссий.

Дела злостных нарушителей обсуждаются на заседаниях товарищеских судов. К сожалению, возмож-

но, когда он несет ответ перед коллективом, перед товарищами по работе. Такие собрания, на которых идет откровенный, нелестный разговор заставляют каждого задуматься над своими поступками, воспитывают весь коллектива.

Важная роль в борьбе с пьянством и алкоголизмом принадлежит руководите-

лю коллектива любого уровня. Именно он должен быть примером в выполнении всех тех мероприятий, которые намечены. Руководитель не должен оставлять без внимания ни один случай пьянки на работе и в быту. Очень важно, само поведение руководителя, его отношение к спиртным напиткам, и самое главное, знает ли он какими методами бороться с пьянством, какие меры необходимо применять к любителям спиртного, какую он сам несет ответственность в связи с новым законодательством.

К сожалению, в подразделениях объединения не все руководители разобрались в этих вопросах. Поэтому нужно проводить учебу и обязательную аттестацию руководителей подразделений и профсоюзных руководителей по антиалкогольной пропаганде и методам борьбы с пьянством.

В подразделениях наше-

го объединения положено начало активной борьбе с пьянством и алкоголизмом. Сделать предстоит еще очень много. Своей основной задачей в этой борьбе профсоюзные активисты считают усиление антиалкогольной работы в трудовых коллективах, контроль за применением в отношении пьяниц мер, предусмотренных законодательством, улучшение организации досуга.

И. МЫЩАК,

председатель

профсоюзного комитета

объединения

Пурнефтегазгеология.

(Фотохроника ТАСС)

СОЦКУЛЬБЫТ—ТЫЛ ПРОИЗВОДСТВА ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» воспринято работниками культуры районов, как действенная программа дальнейшей работы. О деятельности районной агиткультбригады нашему корреспонденту рассказал старший методист АКБ Л. В. НАГОВИЦИНА:

В работе района агитбригада проводятся вместе со специалистами хозяйств, медработниками. Когда изошел ряд изменений. Значительно улучшилась материальная база. Всеми необходимыми техническими средствами агиткультбригаду обеспечивают совхоз «Верхнепурровский». Пурровский рыбозавод; они же производят ремонт помещений АКБ. Работа АКБ ведется по перспективному плану и графику. Маршруты выездов согласуются с директорами обслуживаемых хозяйств.

Для тружеников тундры постоянно комплектуются передвижные библиотечки, в которых есть литература для читателей различного возраста. В «передвижках» всегда имеются последние номера газет и журналов. На выездах демонстрируются художественные и документальные фильмы. В основном выезды

АКБ проводятся вместе со специалистами хозяйств, медработниками. Когда изошел ряд изменений. Значительно улучшилась материальная база. Всеми необходимыми техническими средствами агиткультбригаду обеспечивают совхоз «Верхнепурровский», Пурровский рыбозавод; они же производят ремонт помещений АКБ. Работа АКБ ведется по перспективному плану и графику. Маршруты выездов согласуются с директорами обслуживаемых хозяйств.

К выездам в бригады оленеводов, рыбаков отправляется передвижной агитпункт с разделами: «Планы партии — наши планы», «Экран соревнования», «Опыт каждого — всем», «Наши задачи», «Наставники молодежи»; выпускаются «Молнии» и «боевые» листки, готовятся альбомы газетных вырезок «Передовой опыта рыболовецких, оленеводческих бригад округа, района». В период подготовки к выборам в Верхнепурровский Совет СССР был оформлен специальный передвижной агитпункт, стенды «Избранные народом», «Наши кандидаты» и другие.

Методисты АКБ, лекторы проводят беседы по материалам XXVI съезда КПСС, Пленумов ЦК. Особое внимание уделяется, как правило, разъяснение Продовольственной программы, борьбы с пьянством и алкоголизмом. В бригадах оленеводов, рыбаков, охотников проводятся политинформации, коллективное прослушивание и обсуждение радиопередач и записанных на магнитную ленту программ Центрального телевидения «Время», «Новости», «Сегодня в мире».

Традиционным стало про-

водят беседы по материалам XXVI съезда КПСС, Пленумов ЦК. Особое внимание уделяется, как правило, разъяснение Продовольственной программы, борьбы с пьянством и алкоголизмом. В бригадах оленеводов, рыбаков, охотников проводятся политинформации, коллективное прослушивание и обсуждение радиопередач и записанных на магнитную ленту программ Центрального телевидения «Время», «Новости», «Сегодня в мире».

Традиционным стало про-

ведение в коллективах совхоза «Верхнепурровский», Пурровского рыбозавода таких мероприятий, как вечер чествования передовиков, Дни оленевода, рыбака, работников сельского хозяйства. На протяжении нескольких лет при АКБ работает клуб женщин коренного населения тундры «Родничок». С женщинами проводятся беседы на различные темы, встречи с медиками, педагогами. В июне был проведен конкурс женщин коренной национальности «Лучшая хозяйка дома», среди хозяйств за и рыбозавода. С женщинами проводилась работа на выездах: занятия по кули-

нарии, кройке и шитью, благоустройству жилища. Методисты, выезжая в бригады, учитывают все проблемы, запросы, жалобы, нужды тружеников, доводят их до сведения администрации. Большое внимание уделяется работе с детьми. С ними проводятся занятия по подготовке к школе: рисование, игры, им читают сказки, стихи, рассказы, они смотрят художественные фильмы, диафильмы. С учащимися школы-интерната к Дню оленевода проводятся концертные программы. В День защиты детей, к новогоднему празднику методисты АКБ проводят детские утренники.

В период подготовки к 40-летию Победы советско-

го народа в Великой Отечественной войне агитбригада была подготовлена про-

грамма, которую посмотрели жители поселков Самбург, Халесовая, Харампур, рабочие подбазы Харампур Таркосалинской НРЭ. Кроме этих мероприятий методисты Пурровской АКБ проводят политинформации, беседы, лекции не посредственно в райцентре.

Записал А. ЛУЧНИКОВ.



Саратов. На Государственном подшипниковом заводе № 3 успешно осуществляется программа автоматизации производства. Группой заводских специалистов под руководством главного конструктора от дела автоматических роторных линий А. Г. Блажнова созданы и внедрены в производство 16 автоматических роторных линий различного назначения.

Их применение позволило втрое увеличить выпуск продукции без увеличения производственных площадей и численности работников. Производительность линий — от 100 до 400 деталей в минуту. Внедренные в производство роторные линии полностью обеспечивают прирост производительности труда на всю XII пятилетку. Кроме того, одна роторная линия обходится за воду дешевле, чем покупка заменяемых ею трех станков.

На снимке: действующая роторная линия, по изготавлению колец для игольчатых подшипников. Обслуживает линию штамповщик Виктор Пахомкин.

(Фотохроника ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

«Рай нацистам»

Так называют расположение, кровавый диктатор предложил Менгеле, виновному в гибели 400 тысяч гражданства, сделал его чинил произвол и насилие своим личным врачом. На диктатора Стресснер. Свои противления многих лет «антицистами» гелем смерти в открытую жил в столице страны — Асунсьоне под своим наименем, вел там врачебную практику, активно занимался махинациями с наркотиками, нажив немальный капитал. Матерый убийца пользовался свободой передвижения, разъезжал по Латинской Америке, совершая поездки в США, Европу.

Сразу после разгрома Гитлеровской Германии приводящие круги США, развязавшие «холодную войну» против Советского Союза, других социалистических стран, стали проводить по Старту окрестили «малой Германией»: здесь созданы несколько крупных немецких колоний. Настоящим тщательно разработанным направлением и каналам американские спецслужбы обеспечили бегство из послевоенной Европы в Латинскую Америку более пятидесяти тысяч нацистов, снабженных фальшивыми документами как «прошедших денацификацию». Только в рамках операции «крысиная тропа» туда были тайно перевезены при активном содействии Ватикана пять тысяч фашистских изувечников. Среди них оказался и один из главнейших нацистских преступников И. Менгеле, проводивший садистские опыты над узниками концлагеря Освенцим с целью выведения «чистой арийской расы» для «третьего рейха».

Щедрую финансовую поддержку недобитым фашистам в Парагвае оказывает известный «банкир нацистов» Ганс Рудель, который переводит им из ФРГ крупные суммы денег. Им оказываются помощь также различные западногерманские фонды, поощряющие неонацистов и реваншистов всех толков.

Процветающее «эльдорадо для нацистов» в Парагвае вызывает растущее возмущение демократической общественности Латинской Америки. Проживает сейчас 200 тысяч лиц немецкого проис-

А. ГРИГОРЬЕВ.

(ТАСС)



Загрязнение окружающей среды, по мнению Центрального института статистики Италии, достигло в стране катастрофических масштабов и постепенно уничтожает флору и фауну. Многие итальянские реки и озера, некогда славившиеся своими живописными берегами и кристально чистой водой, превращены сейчас в настоящие сточные канавы. Ежегодно тысячи промышленных предприятий, экономящих средства на очистных сооружениях, сбрасывают туда огромное количество ядовитых отходов.

На снимке из журнала «Панорама»: манифестация жителей Милана против произвола и бесконтрольной деятельности монополий.

(Фотохроника ТАСС)

наши консультации Страхование от несчастных случаев

«Застраховался вовремя!» — это могут сказать многие, кто на собственном опыте оценил по достоинству страхование от несчастного случая. Оно помогло спрятаться с серьезной травмой, возместить те незапланированные расходы, которые способствуют восстановлению здоровья.

Пострадавший получит часть страховой суммы, соответствующую степени увечья.

Органы государственного страхования заключают договоры страхования от несчастных случаев сроком от 1 года до 5 лет с рабочими, служащими, колхозниками, студентами, домашними хозяйствами и другими лицами в возрасте от 16 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста на момент окончания действия договора.

С одним страхователем может быть заключено несколько договоров страхования на различные страховые суммы. Размер страховой суммы определяется по согласованию между страхователем и инспекцией Госстраха.

Страховая сумма или соответствующая ее часть выплачивается при постоянной (полней или неполной) утрате страхователем общей трудоспособности от травмы, полученной в результате несчастного случая, случайного острого отравления, заболевания кишечным воспалением-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также при наступлении смерти страхователя от указанных и некоторых других причин, предусмотренных договором страхования.

Разовый взнос зависит от профессии страхователя, страховой суммы и составляет от 25 копеек до 1 рубля 20 коп. с каждого 100 рублей страховой суммы в год.

Страховой взнос можно уплатить путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы или наличными деньгами страховому агенту.

Если вас заинтересовал этот вид страхования, то получить более подробную информацию о нем и заключить договор можно в инспекции Госстраха или у страхового агента, обслуживающего вашу организацию, учреждение или предприятие. Страхового агента можно пригласить и на дом. Т. ВАЖЕНИНА, начальник Уренгойской участковой инспекции Госстраха.

ПОДРЯД XVII ВЕКА

Этот документ до поры до времени был в неизвестности среди других, не менее интересных бумаг, хранящихся в Центральном архиве государственных актов. Натолкнувшись на него несколько лет назад реставраторы, собираясь по крохам все, что каасается истории интереснейшего памятника архитектуры XVI—XVII веков — Пафнутьев-Боровского монастыря. Тогда готовился проект реставрации этого памятника.

Подрядная запись XVII века вызвала исключительно большой интерес, особенно у хозяйственников, руководителей предприятий, организаций и учреждений, у экономистов, строителей.

Пафнутьев-Боровской монастырь, расположенный в 20 километрах юго-западнее Москвы, создан в сороковых годах XV века. К середине XVI — началу XVII века он становился древнерусской крепостью с мощными стенами и башнями, боевыми укреплениями.

В конце XVII века построен он на деньги князя Константина Щербатова — был такой богатый вкладчик у монастыря. На строительство колокольни в Пафнутьев-Боровском монастыре он, например, «дал своих денег 692 рубля 13 алтын и 2 деньги».

Колокольня, поставленная на подклете, прямоугольная в плане, трехъярусная, «восьмерик на четверике». Она словно игрушка с узорчатыми карнизами, завершающими четверик, с полуколоннами по углам, с ширинками и бочечками по стенам.

В общем, сооружение — пример русской красоты. Но кто же его строил? Оказалось, в подрядной записи значатся имена мастеров. Их было двадцать шесть человек, в основном костромские крестьяне. Далее в подрядной записи следует полный и обстоятельный перечень работ, которые надо выполнить подрядчикам.

Строилась колокольня по образцу «Петровского монастыря, что на Москве, колокольни». Оговорено, какие отделочные работы обязуется выполнить бригада:

«...И всю тое колокольню поставить в отделке и подмазать во всех житнях и в ризницах и во всех ходах гружальных; и обелить колокольню нам, подрядчиком и каменщиком, не отымаясь никоими делами, и леса разобрать».

А вот как сказано о том, кто выполняет подсобные

работы и обеспечивает етим добрый мастерством не делаем, или от того дела не доделав прочно отойдем, или то каменное дело чем остановим, или учнем пить и бражничать, или за каким дурном ходить или против сей записи, чтописано выше сего, хотя мало в чем не усомим, и на нас, подрядчику и на каменщиков, кто нас в лицах будет, взять им, архимандриту Феофану и келарию, старцу Парфению из братию, по сей записи за не устойку двести рублей денег» (!).

Немало уделено внимания вопросам оплаты труда:

«...А рядили мы, подрядчик и каменщики, от сего вышеописанного дела денег сто десять рублей, чтобы верить круп овсяных.. да под рухлед их подвода монастырская от Москвы до монастыря. А взяли мыныне подрядчики и каменщики наперед тридцать рублей денег, а как зделаем первые слухи под пятна, взять нам тридцать же рублей денег. А как мы сделаем другие слухи и верх в отделку поставим, и нам взять тридцать же рублей денег. А как станем делать рундуки, и нам взять десять рублей денег, а достальные деньги взять нам десять рублей как то вышеописанное каменное дело в отделку поставим совсем».

Строго определены сроки выполнения работ:

«...А зделать нам, подрядчиком, то вышеописанное каменное колокольное дело на сроки во 199-году сентября в 9 числе или в 14 числе».

Так как новый год в прошлом считался с 1 сентября, то практически работа как начиналась, так и должна быть закончена в том же году, т.е. в течение около 3,5 месяцев. Затем, как точно предусматривалось завершение работы: не в третьем или четвертом квартале, как сказали бы сейчас, а в 9 или 14 сентября месяца! И сделано это было со всей ответственностью. Кае отражение нашли в подрядной записи вопросы качества работы и дисциплины строителей, видим из такой записи:

«...А делать нам то вышеописанное дело самым добрым мастерством, и от того дела нам прочно не отойти и того дела ничем не остановить и будущи у того дела нам не пить и убыtkу в том никакоза не учинить».

И еще:

«...А буде мы подрядчики каменщики, того выше

описанного каменного колокольного дела на те вышеописанные сроки самым добрым мастерством не делаем, или от того дела не доделав прочно отойдем, или то каменное дело чем остановим, или учнем пить и бражничать, или за каким дурном ходить или против сей записи, чтописано выше сего, хотя мало в чем не усомим, и на нас, подрядчику и на каменщиков, кто нас в лицах будет, взять им, архимандриту Феофану и келарию, старцу Парфению из братию, по сей записи за не устойку двести рублей денег» (!).

Девиз бригады «Делать самым добрым мастерством» несколько раз указывается в документе. Оговорены здесь и такие случаи как исправление брака и порядокплаты за простой по вине заказчика:

«...И буде после тех сроков над тем каменным делом вперед в чем учинитца какая поруха, и нам, подрядчикам, починивать своим товаром за то же рядою. А что учинитца простой за каким товаром... иметь на всяком чловека по гривне за всякий день».

Согласитесь, звучат эти слова как-то по-особому. А смысл ясен нам и сейчас: наделал брак — переделывай за свой счет и своим материалом. За простой по вине «администрации» мастера получали в два раза больше, чем если бы они работали. Как это обвязывало «хозяйственников» дорожить каждым рабочим днем, своеобразно обеспечивать всем материалом, не допускать простоев!

Строилась колокольня, как уже говорилось, по образцу «Петровского монастыря, что на Москве, колокольни». Кае отражение нашли в подрядной записи вопросы качества работы и дисциплины строителей, видим из такой записи:

«...А делать нам то вышеописанное дело самым добрым мастерством, и от того дела нам прочно не отойти и того дела ничем не остановить и будущи у того дела нам не пить и убыtkу в том никакоза не учинить».

А. АНТИПОВ,
заведующий историко-архитектурным музеем
(на общественных началах) при Пафнутьев-Боровском монастыре.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» НА 1986 ГОД

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 08 КОПЕЕК.

Выписывайте газету «Северный луч»!

Редактор В. МОТИН.

Под выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линиотипист Л. Сычина,
метраинаж Н. Николаева,
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-я. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.

Пуревская районная типография Управления издательств,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17, ВТОРНИК «ВОСТОК»

8.35—Поэзия В. Луговского. 9.15—Солнце и солнечная система. 9.35 и 13.10

— Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05—В. Г. Коллектив «Кетуши» (На роленка. «Дети подземной Республики Ангола). 14.50 — Стадион для биологии. 9-й класс. 11.05

— Наш сад. 12.10—История. 13.25—«Узей Гаджибеков. Аккорды долгой жизни». Худ. фильм. искусства и религии. 12.40

2-я серия. 16.40—«Космонавты рождаются на земле». Док. фильм. 17.45 — «Джейрале». Док. фильм. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Человек и закон. 19.05—«Вторая весна». Худ. фильм. 20.00 — «Время». 21.05 — Смотрит в мир. 22.20 — Се годня в мире.

II программа 14.15—Д. И. Фонвизин. «Недоросль». 15.00—Новости.

20.45—«Время». 21.15 — А. Макаенок. «Таблица под язык». Фильм-спектакль

Московского академического театра сатиры.

19, ЧЕТВЕРГ

«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40 — Творчество юных. 9.10—В мире животных. 10.10 —

Премьера худ. телефильма «Чужой случай». 11.20 — Концерт. 11.50 и 14.00 —

Новости. 14.20—«Пятилетка — дело каждого». Док. фильмы. 15.00—Веселье старта. 15.50—Л. Бетховен. Симфония № 5 до ми нор. 16.25—«Знай и умей». Научно-познавательная передача для школьников.

16.55—Концерт. 17.25 — «Остров капитанов». Мультфильм. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30—Мир и молодежь. 19.10—«Дума о Коваке». Худ. фильм. 1-я серия — «Карпаты, Карпаты...». 20.30 — «Время». 21.05 — Документальный экран. 22.05—Сегодня в мире.

II программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм.

8.35 и 9.35 — А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 7-й класс. 9.05 и 13.05

— Испанский язык. 10.05 — Природа Средней Азии.

10.35 и 11.40 — Зоология. 7-й класс. 11.00—«Семья и школа». 11.30 — «И еще о Байкале...». Научно-популярный фильм. 12.05

— История. 4-й класс. Моск

ропейских чемпионов. 1/16 финала. «Зенит» — «Вале

дарства. 12.35—Общая биология. 10-й класс. 13.35 —

«Весенний призыв». Худ. фильм с субтитрами. 15.05 — Новости.

20.30—«Время». 21.05 — «Познай себя». Худ. телевидение. 8.15—Док. фильм. 22.20 — Концерт.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Яслям-саду «Белочка» на постоянную работу требуются воспитатели, няни. Обращаться к заведующей.

Таркосалинскому автотранспорту срочно требуется на постоянную работу водители, слесари по ремонту автомобилей. Телефон: 2-14-38.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А 3